

Az irányváltás a cél

A Fidesz-Magyar Polgári Szövetség célja az európai parlamenti választásokon a kormány gazdaságpolitikájának, társadalompolitikájának, privatizációs politikájának irányváltását kikényszeríteni, a kormány jelenlegi politikájáról olyan bizonyítványt kiállítani, melyből „kilóg az egyes” – derült ki a Hende Csaba és Domokos László által a múlt héten tartott választások előtti beszélgetéséből, a múlt héten pénteken délután.



A kampányrendezvényen előbb Domokos László köszöntötte a megjelenteket, külön is megköszönve azoknak akik aláírták, s azoknak akik gyűjtötték is a Nemzeti Petícióhoz az aláírásokat. A Nemzeti Petíció „alapvetéseiből” kiindulva Domokos László a kormány hozzá nem érteséről szól, példákat hozva az elmúlt időszak döntései kapcsán. Mint mondta, a több, mint egymillió összegyűjtött választás remélt eredménye szükséges ahhoz, hogy a kormányt irányváltásra késztesse. Hende Csaba, a Polgári Kör koordinátora mindenképp a legutóbbi szarvasi választásokra emlékeztette a közönséget, melynek eredményeként a

„Polgári tizes” lett a testület többsége. Hozzátette ugyanakkor, hogy ezt az eredményt nehéz túlszárnyalni, s a „bajnokok átka”-ként még az ugyanilyen eredmény elvárása is nehezít egy következő választást, de ugyanakkor azt is nyilvánvalóvá tette, hogy az eddigi tapasztalt összefogás ezután is meghozza eredményét. Aktuálpolitikai kérdések mentén csatlakozva a Domokos László által megkezdett kormány-bírálat-hoz, Hende Csaba is hangsúlyozta, hogy a június 13-iki választás téje nem a 24 képviselői mandátum prtarányok szerinti elosztása, hanem a kormány eddigi munkájának értékelése, osztályozása lesz.

T.L.

Képesség és lehetőség

Nem csak a képességet, a lehetőséget is meg kell teremteni az internet-használat magyarországi elterjesztésének kiszélesítése érdekében, mondta lapunknak adott interjújában Kovács Kálmán informatikai miniszter, aki a közelmúltban szarvasi látogatása alkalmával e-Magyarország pontot avatott fel a református templomban. A miniszterrel folytatott beszélgetés kezdetén arra voltunk kíváncsiak, hogy a Sulinet program júniustól esedékes változtatásával erőteljesebb fejlődésre, netán visszaesésre számít?

– Bizom benne – mondta Kovács Kálmán –, hogy a hazai Internet fejlesztés/fejlesztés kapott már olyan lendületet, ami nem torpanhat meg. A Sulinet Expressz a közeljövőben szinte mindenki számára elérhető kedvezményeket tartalmaz, amivel a szándék az, hogy olyan csoportokhoz is elérjünk, akiknek ez a lehetőség jelenti a kezdeti lépéseket. Az elektronikus szolgáltatások beindításának, elterjesztésének is alapfeltétele az internetes kommunikáció általánossá tétele, hiszen, ha nem tömeges az Internet használat, akkor azok, akik nem élhetnek ezzel a lehetőséggel, még rosszabb, még hátrányosabb helyzetbe kerülnek. Ez persze fordítva is igaz, hogy a képesség – az internet használatának tömeges elterjedése – mellett a lehetőség – az elektronikus szolgáltatások lehetősége – is fejlesztés.

– Talán az internetezés díja is meghatározza a felhasználók lehetőségeit. Ezen a téren várható-e változás?

– Európa 25 országából 8 fogadta el az elektronikus hírközlési törvényt, a most csatlakozott országok közül Magyarország egyedül, ami igazi piaci lehetőséget kínál, s remélhetően a piaci kereslet-kínálat függvényében felhasználó-barát árak is kialakulnak hamarosan. A törvény lehetőséget teremt a legkülönbözőbb szolgáltatók számára a piacon való megjelenésben, a fogyasztóknak pedig szintén szabadságot ad a számára legelőnyösebb feltételeket kínáló szolgáltatót választani.

T.L.

A Sulinet Expressz változásai július 1-től

A hétélti szerződés lehetőségeinek megszüntetése és az „50 százalékos önrész” bevezetése.

A július 1-ig történő vásárlásoknál változatlan formában, tehát önrész nélkül érvényes a 60 ezer forint adó-visszaigénylés, ha az illető jogosult rá.

Július 1-től a vásárló alanyi jogon, a SULINET EXPRESSZ program keretében, a számítástechnikai eszköz vásárlására fordított összeg 50 százalékaival, de legfeljebb évi 60 ezer forinttal csökkentheti adóját. Szabályozták a jövedelem függvényében (3,4 MFt-4 MFt) is az adó visszaigénylés mértékét.

Diákrádiósok Vajda Péter Emlékversenye

Június 3-5. között rendezte a Vajda Péter Gimnázium a Diákrádiósok Vajda Péter Emlékversenyét. A vetélkedő regionális: Dél-Alföld középiskolák diákrádiósai kaptak meghívást. Az első fordulóban egy 10-15 perces, iskolájukat vagy városukat bemutató műsort kellett beküldeniük a háromtagú csapatoknak. A zsűri közülük választotta ki az első hat helyezettet, akik a fenti időpontban három napot töltenek Szarvason. Műsort készítenek, s a verseny végső sorrendjét ennek minősége szabja meg. A zsűriben országos és regionális rádiók vezetői és vezető munkatársai vesznek majd részt. A verseny szervezését a Rádió 1 felajánlása tette lehetővé: technikáját, munkatársait és műsoridejét adja a vetélkedőhöz. Az előzsűri kiválasztotta a hat legjobbnak ítélt műsort. A szempontokat és az eredményt a zsűri munkájáról készült jegyzőkönyv tartalmazza.

Az előzsűri időpontja: 2004. május 11.

Helye: a Rádió 1 szarvasi stúdiója

Az előzsűri tagjai: Aszódi Zoltan riportert, a Körös TV munkatársát; Dankó Ervin, a Körös TV ügyvezető igazgatóját; Fodor Mariann műsorvezetőt, Rádió 1; Gombár Hajnalka riportert, Rádió 1

A nevező csapatok száma: 15

Az első forduló eredménye

1. Batsányi János Gimnázium, Csongrád	Látó	29 pont
2. Vajda Péter Gimnázium, Szarvas	Kreatív Team	26 pont
3. Bethlen Gábor Szakképző, Gyomaendrőd	Stúdió C	23 pont
4. Horváth Mihály Gimnázium, Szentes	Magic Team	22 pont
5. Katedra Informatikai Szk., Kecskemét	SULI-RÁDIÓ	19 pont
6. Móróc Zsigmond Gimnázium, Kisújszállás	Sulirádió Team 1	11 pont

Ez a hat csapat vesz részt a júniusi döntőben. A Szarvasról szóló, a diákok által készített 15 perces műsort a Rádió 1 Cervinus június 5-én délelőtt óránként sugározza.

A csapatok közt a következő témákat (mellettük az interjúalanyokat) sorsoljuk ki:

1. Szarvas városképe. Interjúalany: Sonkoly Mátyas, a KOMÉP főkeretese.
2. Szarvasi, Szarvas környéki kirándulások. Interjúalany: Glózik Klára, a Tourinform Iroda vezetője.
3. A Körös-Maros Nemzeti Park. Interjúalany: Tirják László igazgató.
4. A Szarvasi Arborétum. Interjúalany: Sziájtó Péter, az Arborétum igazgatója.
5. A Holt-Körös. Interjúalany: Megeri Mihály, a KÖVIZIG Szakaszmerőnökségének vezetője.
6. Szarvas: iskolaváros. Interjúalany: Dr. Patay István egyetemi tanár, a Tessedik Sámuel Főiskola rektora.

Az eredményhirdetést június 5-én tartja a zsűri a gimnázium aulájában.

Kutas Ferenc, a szervezőbizottság vezetője

Kampánybusszal jött az elnök

Az SZDSZ kampánybusza vendégeskedett rövid ideig Szarvason, a múlt héten csütörtökön, s a kampánybusszal együtt, Kovács Mátyas SZDSZ-es önkormányzati képviselő meghívásának eleget téve a párt elnöke, Kunce Gábor is Szarvasra érkezett.



Az elnök, sűrű programja miatt, csak rövid ideig volt városunk SZDSZ-esekének vendége, s inkább csak sajtóprogramokat bonyolított, így lapunk érdek-

lődésére elmondta: az SZDSZ az egyetlen párt ma Magyarországon, amelyik a liberális filozófia, a liberális világkép mentén politizál, a liberális értéke-

ket képviseli. A kampányban jelentős súllyal szereplő adócsökkentési javaslatokról azt nyilatkozta: tények mutatják, hogy jelentősen csökkentek Magyarországon az adóterhek, mely csökkenésekkel a központi költségvetés mérete élethe vált kicsit könnyebbé.

Az uniós parlamenti választásokkal kapcsolatban azt mondta el Kunce Gábor, hogy a 450 millió lakosúra bővült Eu-ban most mindenki keresi ügymond a helyét, s ez természetes, hiszen a megnövekedett közösség nagyobb potenciálja nagy változásokat sejtet gazdasági és más területeken is. Az EP liberális frakciója, a 3. a pártok rangsorában, s a „mérleg nyelve” szerepet játszik az európai liberálisok. Az SZDSZ célkitűzéseiről azt mondta el az elnök, két képviselői helyre számíthatnak, s szerinte ez a célkitűzésük megvalósítható.

T.L.

Újabb országos eredmények

Minőségi szakképzés a Vajdában

A szakközépiskolai képzésben részt vevők legrangosabb versenye az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny. A Nemzeti Szakképzési Intézet és az Oktatási Minisztérium által meghirdetett versengés két fordulóból áll. Az ügyviteli szakmacsoportban tanulók számára az első fordulót a résztvevők iskolája szervezi. A megfelelő szintű dolgozatok beküldése után a zsűri dönt a legjobb versenymunkák készítőinek döntőbe jutásáról. A Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskolában folyó ügyintéző títkárszakos képzésben részt vevő diákok évek óta kiváló eredményeket érnek el ezeken a versenyeken.



A versenyfeladat rendkívül összetett, hiszen 7 tantárgy magas szintű tudását követeli meg. A feladatok egy része gyakorlati: gépirásból, levelezésből, szövegszerkesztésből és táblázatkezelésből kell egy-egy komplex feladatot elvégezni. Ezután következnek az elméleti feladatok megoldása, amely a versenyzők gazdasági, jogi és titkársági ismeretekben való jártasságát kívánja.

Ebben a tanévben az ügyintéző títkárok közül 5 tanuló indult a verseny elődöntőjén. Mind az öt dolgozat sikeres lett, beküldtük a központi értékelésre. A zsűri értékelése alapján 4 tanulót hívtak be a döntőre. Ők már biztosan az ország legjobb 15 ügyintéző títkára között vannak. Óriási lendülettel folytattuk a felkészülést. Napi intenzív gépirás és számítástechnika-gyakorlás és elméleti ismeretek bővítése, ismétlése.

Elérkezett a döntő napja: 2004. április 22-23. Nagyon jó érzés volt tanítványainkat a legjobbak között látni. Az első napon a gyakorlati feladatokat oldották meg. Tovább fokozódott az izgalom, hiszen úgy érezték, jól oldották meg a feladatokat. De mi lesz az elméleti kérdés, vajon eszükbe jutnak-e a súlyos gazdasági és jogi fogalmak, megfelelően tudják-e alkalmazni a protokollban és az ügyiratkezelési ismeretekben tanultakat? 23-án reggel 9 órakor minden kiderült: kiosztották a feladatokat. A kísérőtanár a folyosón legalább annyira izgult, mint tanítványai a teremben. Sőt, még jobban, hiszen ők már tudják az előző kérdésekre a választ, ő még nem. Nyugodtan és lelkesen jöttek ki a diákok az elméleti versenyről, úgy érezték megfelelően tudtak válaszolni mindenre.

Izgott várakozással teli napok következtek, hiszen a ver-

seny után 5 nappal hirdettek eredményt. Végre megerkezett a Nemzeti Szakképzési Intézet levele, amely a következő eredményeket közölte az iskola igazgatójával. Az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyen Pintér Márta 3., Forrás Marietta 4., Vékony Csilla 5., Csontos Petra 10. helyezést ért el. Mindannyian 13. évfolyamos ügyintéző títkárszakos tanulók. Ezen a napon az örömtől volt hangos a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola.

A helyezettek jutalma nem csupán az értékes tárgyjutalom, hanem mindannyian teljes felmentést kaptak a szakmai vizsga alól. Vagyis ők már megkapták a jeles osztályzatukat minden vizsgarészről: áprilisban szakmai bizonyítványt szereztek. A másik jutalom a felvételimmentés, amit szakirányú továbbtanulás esetén élveznek. Szerencsére Pintér Márta és Vékony Csilla a Nyíregyházi Főiskola ügyviteli szakára adták be felvételi kérelmüket. Országos helyezésük eredményeként ők már a főiskola hallgatóinak érezhetik magukat.

Az írás elején említettem, hogy rendkívül komplex versenyről van szó. A diákok felkészülése példaértékű volt. Az eredmények elérésében természetesen nagy szerepe volt a szaktanárok lelkiismeretes felkészítő munkájának is: Gépirásból Buzsáné Harmati Annamária, szövegszerkesztésből és titkársági ismeretekből Tóthné Jansik Erzsébet, táblázatkezelésből Szuroimi József, gazdasági ismeretekből Becsei József, jogi ismeretekből Dr. Melis János és Dr. Bányai Mariann foglalkoztak a tanulókkal.

Bízunk benne, hogy a jövőben is sok-sok diák szeretné ezt a szakmát ilyen magas színvonalon elsajátítani, és a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola választja, ha szakmát szeretne tanulni.

-btz-

A Vöröskereszt Világnapja

Évről-évre május 8-án megemlékezünk Henry Dunant-ról a Nemzetközi Vöröskereszt alapítójáról. Henry Dunant fiatal svájci üzletember volt, aki utazása során nagyon sok emberi szenvedést látott. Látta a solferinói csata (1858) végeredményét, a sok sebesültet. A látottak hatására megszervezte a sebesültek ápolását, majd alapfogulatának támogatásával megszervezte, megalapította a Nemzetközi Vöröskeresztet 1863-ban. Ettől kezdődően állandóan bővülő nemzetközi szabályok fogták át a földkerekség legegységesebb humanitárius mozgalmának szerveződését.

A Magyar Vöröskereszt elődje a Magyar Országos Segélyező Nőegylet. A Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt Egylete 1881. május 16-án jött létre.

A magyar vöröskeresztes mozgalom önkéntesei főleg a hábo-

rúk idején tevékenykedtek, de járványok és árvíz idején is nagy összefogásról tanuskodtak. Történelemből ismert nevek: Kanizsai Dorottya, Zrínyi Ilona, Meszlényiné Kossuth Zsuzsanna, Wesselényi Miklós, gróf Teleki Blanka, Leówei Klára, Lebstuek Mária.

Tevékenységüket az emberiség, önkéntesség jellemezte és a háborúk idején arra törekedtek, hogy minden segítségére szorulóknak segítsenek.

A hét alapvető később fogalmazták meg, mely tükrözi, hogy a rászoruló, bajba jutott emberen segíteni kell. Mai világunkban is erre törekszünk minden vöröskeresztes önkéntes, mert bekeidőben is van tennivaló. Minden igyekezetünkkel azon fáradozunk, hogy lehetőleg gyors segítséget tudjunk nyújtani.

A Vöröskereszt Világnapján köszöntjük az önkénteseket és

megköszönjük önzetlen segítő munkájukat. Ebben az évben május 10-én a Békés megyei ünnepségen Pjlesovszki Anna ápolási igazgató vette át az Országos Titkárság által adományozott ezüst plakettet és elismerő oklevelet vöröskeresztes munkájáért, továbbá Vöröskeresztes munkáért elismerő oklevelet vett át Melich Pál.

A szarvasi Területi Szervezet május 17-én tartotta megemlékezését. Ezen az ünnepségen kapta meg a szarvasi Egészségügyi Alapszervezet az elmúlt évek során nyújtott aktív munkájáért az Országos Titkárság által adományozott elismerő oklevelet, melyet dr. Hanycz Vincéné az alapszervezet elnöke vett át.

Köszönet minden önkéntesnek!

Dr. Agoston Béláné
a MKV területi szervezetének vezetője